

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 12 kor — áll.
Fél évre 6 kor — áll.
Negyed évre 3 kor — áll.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétféli szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délelőtt, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Harátok-tere Maszlovlóca-ház.
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.
Telefon szám 42.

Szülter soronkint 40 fillé.

Megyei telefon.

Csak nálunk lenne új dolog, ha megcsinálnák. Más megyékben már megvan és úgy a kereskedelem, mint más téren nagy hasznot hajt a most mult századnak legszebb találmánya: a telefon.

Ha a megyei telefon szükséges és üdvös voltát szóvá tesszük és felhívjuk rá nemcsak Bács megye és városunk közönségének, de e megye hatóságainak, ipartestületeinek, kereskedelmi köreinek figyelmét: hisszük, hogy szavunk nem lesz hiabavaló és közös akarattal rövid idő alatt kivívjuk és létrehozuk a bács-bodrogh megyei telefont.

Ma már megyénk minden városában és a legtöbb községben be van vezetve az állami telefon. Az előfizetők száma ugyan szomorúan kevés, különösen a mi városunkban, — ahol körülbelül 90000 lakos van és az állami telefon előfizetőinek száma 160, míg más sokkal kisebb városban négy-öt száz előfizető van, — de a

megyei telefon létesülése esetén az előfizetők száma rohamosan fog emelkedni.

Mert melyik kereskedő, melyik iparos, intézet, hatóság, testület vagy kör nem fizetné szívesen az évi 120 koronán kívül az ugynevezett kapcsolási díj czimén járó évi 24 koronát azért, hogy a megyebeli bármely város telefont előfizetőjével beszélhessen, üzletet kössön, azt lebonyolítsa, vagy sok száz más ügyét, dolgát elintézzze?

Temes-, Torontál-, Csanád- és Csongrád-megyékben, továbbá Erdély legtöbb megyéjében már régebben megcsinálták a megyei telefont és érzik is annak rendkívül nagy hasznát, mért maradna a mi megyénk ezek mögött?

Legyünk mi, legyen a mi városunk a kezdeményezője ez intézménynek és mellénk fog állni Bácsország minden városa, minden községekkel, hogy mellénk álljanak a kereskedelemnek faktora, úgy az egyes tekintélyes és befolyásos emberek, mint azok a kereskedelmi testületek, a melyek hiva-

tásuknál fogva is kötelességet teljesítenek.

Kell, hogy a megye minden számottevő hivatalos faktora is pártolja ezt az ügyet, a melynél hasznosabbat alig tudunk mostanában kikeresni.

Nem kell tehát vállalkoznunk arra, hogy itt e helyen kimutassuk a megyei telefon hasznosságát. Éppen olyan dolog volna ez, mintha azt akarnók bizonyítani, hogy az eső a növényzetre nagyon hasznos. Olyannyira hasznos, hogy anélkül még a mag is elpusztul.

Azt hisszük tehát, hogy nemcsak rövid idő alatt, — de haladéktalanul meg fogják tenni a sürgős lépéseket, hogy a bács-bodroghmegyei telefont mielőbb létesíttessék.

Ez az összeköttetés közelébb fogja hozni megyei társadalmunkat is — és nemcsak üzleti eszköz lesz, de egyuttal kulturális emeltyű, amelyre bizony ebben a megyében nagy szükség van!

Elkésztett dicsőség.

— A «Bácskai Hírlap» eredeti tárczája. —

Nézz körül e szobában s ne kívánd hogy látogatást fogadjak,

Mit szólna a báró ha meglátná ebben a rendellen fészekben, hol minden sarokban ott gunyolódik a nyomorgó költészet.

Nem is tudnám őt hova ültetni, hisz a gyermekek a pamlnak minden ruganyát kiszedegették játékszerük gyanánt, mit szívesen megengedtem nekik csak hogy ne sirjanak.

Mint vitorlás hajó úgy behalózzák a kötelek szobánk gerendáit, hogy a ruhaszártással magunk is melegedjünk s a füstös falak párosával korábban hazudják az estét, hogy mécsünkkel pazaroljuk el, mit gyomrukon megtakarítottunk.

Ez a Camilla lakása! A büszke Camilláé, kit elcsábítottak az érzégs rimek, tragikus bonyodalmak, a sokat ígérő, de inséges költészet.

— Megbántad?

— Nem Ne úgy értsd, ha kitör belőlem néha a zugolódás, hisz minden ember jobb lét után sóvárog s te is megteremthetné nekünk azt, ha egy más pályát tűznél ki célulod.

— Azt hiszed, hogy nem próbáltam?

Ezer meg ezer terv villant meg agyamban elégedetlen arczodnak láttára, hányszor elhajítottam a papírlapot és vágtam sarokba a néked csak nyomoruságot osztó tollamat

Megakartam tagadni önmagamot, kiméletlenül kitépve ereimből ezen szikrát, melyet nem jutalmul, de büntetésből oltottak belém az Istenek.

Ha tudnád, mit jelent ez, mennyi fájdalommal jár hajlamunkkal harcra kelni, akkor igyekeznél elviselhetővé tenni lelkemnek megfört álmait, melyekkel rombadól anyyi eszme oly sok illuzió.

Az elhatározás volt a legküzdelmesebb pillanat, de azért győztessen váltam ábrándjaim gyilkosává, mert kötelességem parancsolta, hogy többet is kell nyujtanom mint száraz kenyeret.

Bár beválhatott volna ez ezme! Sikertelenül jártam be a hivataloknak dölyfős előjáróit, kik kopottas ruhámon kicsinyöleg végig nézve, visszautasítottak, mert szerintük a lúdás glaciékezttyűben járos hol nem mutat a külső máz, annak számára nins bízalom.

Egy ilyen tekintet lesujtja a könyörgőt s megaláztatásának érzetében fellázad önmaga iránt.

Nehéz harc az midőn enűnknek válunk ellenségévé és sok időbe kerül a kiengesztelődés.

Ha elvesztett hitemet visszanyerni akartam, elővettem ismét a papírlapot s midőn azon eszmét öltött a bennem tomboló szenvedély akkor újból kezdetét vette a remény.

Saját elégedettségem keresve, hidd el boldogságom leném ez inséges napokban, mert ezekkel hiszem megvásárolni tudni a bohémek egyetlen jutalmát a hirnevet.

Nem akartam csüggedővé válni, elindultam ismét s kitudja mennyiszor más kereset után de mindenütt csak az égnek erkorcsosult téremtményeivel találkoztam, kik csuffá teszik az emberiséget, midőn könyörtelenségükkel is közéjük számítják magukat.

Mikor ilyen felfuvalkodott kicsinyeség előtt kellett hajlonganom, eltiporva éreztem emberi voltomat és szárnyra kelt bennem az ostoba büszkeség, mely ékesebb teszi a szegénységet a megaláztatások által kivívott jólétnél.

Igy marad koldusnak a költő, családásai visszavezetik tollához, küzdelmekben megnyílik számára a költészet világa és ha alkotásaiban együtt tudsz érezni vele, akkor vagy csak igazi hitvese, kinek szegényes hajlékában nem szabad pirulnia.

— Bocsáss meg, de a bíró előtt, ki a legkitartóbb udvarlóm közé tartozott...

— Ki a bálókban fényesen megjelenni,

A szabadkai Közkönyvtár és Múzeum- Egylet évről-évi közgyűlése.

Január hó 27-én d. e. 10 órakor tartotta az egyesület évről-évi közgyűlését. Hogy ezen gyűlésről eddigi szokásainktól eltérőleg hosszabb cikkben számolunk be, oka az, miszerint ezen kulturális intézmény megérdemli a bővebb ismertetést, s a szélesebb körökben való ismeretét.

Az évről-évi közgyűlés tárgyai voltak: A pénztárnoki, könyvtárnoki s múzeumügyi jelentés, a tisztviselői kar megalakítása és azonfelül az új módosított alapszabályok véglegesítése.

Röviden ismertetjük az egyes tárgyakat, melyek folytán az érdeklődő hű képet meríthet magának az egyesület belételeiről s viszonyairól. A jelentések során első volt a pénztárnoki jelentés, melyből láthatjuk miszerint az egylet lassanként az anyagi megerősödés felé lépésről-lépésre halad.

Az 1900. év folyamán bevétel: 2837 K. 85 F.
kiadás: 2196 „ 96 „

maradvány: 640 K. 89 F.

Ily anyagi viszonyok között már a biztos fejlődésre kilátás megadott.

A közgyűlés második pontja volt a könyvtárnoki s múzeumügyi jelentés, mely jelentéssel bővebben kell foglalkoznunk mivel ez adja az egylet belső életének világos és hű képét.

A jelentés első sorban feleleli az egylet életében nevezetesebb pontokat. Ilyen volt miszerint a városi hatóságtól új helyiséget nyervén, könyvtárát és gyűjteményeit célirányosabban helyezhette el. — A városi közgyűlés határozata alapján az egylet birtokába jutottak a városi hatóságtól örökölt régiségek. Az egylet pénztára javára Szabad-Lyceumi felolvasások tartottak, mely felolvasások szép összeggel gyarapították az egylet pénztárát.

Fontos esemény az, miszerint az egylet kezd mindinkább ismertté lenni a nagy közönség előtt s mindinkább keresik fel adományokkal, ajándékokkal. Véget ért az 1900.

év folyamán az egylet Könyvtárának és Múzeumának végleges leltározása s elrendezése, a mely munkát majdnem 2 évi időt vett igénybe — de a mely által most már biztos képet lehet szerezni az egylet vagyonáról. Második részét képezik a jelentésnek a hivatalos kimutatások, melyek egész lényegükben mint igen érdekes számokat közlünk.

Könyvtár: A könyvtár állománya az 1900. év decz. 31-én volt 3379 mű.

A múzeum állománya volt:

I. Természettudományi gyűjt.	emlős 4
	madár 90
	hüllő 3
	rovar 270
	csiga 35
	más állat 18
	kövület 95
	ásvány 90
	összesen 668

Régiségtár:	régiség 68
	érem 1971
	összesen 2059 db.

II. Szaporodás: az 1900. év folyamán volt:

Könyvtár: Tudományos	132 mű	281 db.
Szépirod.	33 „	51 „
	összesen 165 „	332 „

Múzeum:	állatgyűjtemény	88 db.
	növény	— „
	ásvány	91 „
	kövület	95 „
	régi pénz, érem	132 „
	régiségtár	47 „
	összesen	453 db.

Látogatottság:

Házi használat:	Szépirodalmi mű	1244
	Tudományos „	207
Helybeli használat:	Szépirodalmi „	531
	Tudományos „	74
	összesen mű	2056

Levelezés:

	Érkezett levél	42
	Elküldött „	77
	összesen	119

Tagok száma volt az alapítás óta:

alapító tag	6
rendes „	142
pártoló „	33
összesen	181.

Harmadik pontja volt a közgyűlésnek a tisztviselői kar megalakítása. — A régi tisztviselők maradtak meg hivatalukban.

Ezekben ismertették röviden az egylet 1900. évi működését, remélve s kívánva ennek a kulturcélú egyletnek a jövőre is hasonló széperedményű éveket.

Quidám.

Különlélek.

A Vidéki Hirlapok Országos Szövetsége javára.

A „Bácskai Hirlap“ pendítette meg az eszmét, hogy a helybeli zínészet hozzon áldozatot a „Vidéki Hirlapok Országos Szövetségének.“ Az eszme csakugyan megvalósult, mert nem került nagy megerőltetésbe, mert színtársulatunk mostani igazgatója: Pesti Ihsz Lajos e hó közepén színházunkban egy rendkívül érdekesnek ígérkező ünnepi előadást rendez, melynek egész tiszta jövedelmét a szövetségnek adja.

Tervezve van, hogy ezen az előadáson jelen lesznek nemcsak a megye hanem az ország újságírói is, és már a holnapi napon megtartják lapunk szerkesztőségében az első ülést amelyen a végleges program megállapítva lesz.

Ugy tudjuk, hogy a bizottságban városunk ilusttris emberei benn lesznek, akiknek együtt működése mindenképen biztosítani fogja a hazafias előadás erkölcsi és anyagi sikereit.

Már legközelebbi számunk egyikében közölni fogjuk a részletes programot, a mely mindenesetre változatosságánál és változatosságánál fogva is figyelemreméltó lesz.

— **Hymen.** Havas Jenő színtársulatunk tagja folyó hó 16-ikán vezetni oltárhoz Kőszegi Rózsika kasszonyt Budapestről.

odaha a szép ponyvoláknak látott, hisz nem is gondolod, milyen kritikus ember!

— Nem az ő személyéről van itt szó. Pártfogására vagyok utalva és tudod, az asszonyok kérelme jobban hat a szívekre. Most bevallom, mit eddig titkoltam előtied. Szindarabot írtam. Szomorú napjaim eszmét adtak egy tragédiához. Pár nap előtt kibontakoztam a bonyodalomból, végkifejlethez jutva a cselekvényt és gondolataim ma már megtestesítve várják a bírálatot.

Tegnap felolvastam a „körben.“ Mindenki elragadtatással hallgatta és meg kellett ígérnem, hogy benyujtom a cenzurának.

Eloolvasva, magam is szerénytelen vagyok megrázó és hatásosnak találni, — hja, ha nem volnék ez az illető én, kinek törekvései folyton hajótörést szenvednek.

Tudom, hogy a báró tagja a cenzurának, a tehetség mellé kellene egy kis jóakarattal is, hisz mindenben segít a protekció.

A báró maga ajánlotta fel, hogy meglátogat bennünket, annál könnyebb lesz megkérned, hogy férjed érdekében tegyen valamit.

Óh Camilla! Ha nevetem egyszer a színpadon olvasnád, elfelednéd, hogy nélkülözned kellett egykoron. Engem pedig a diésőség felrízna a már fenyegető tompult-

ságomból, hogy alkotnassak még nagy és szép dolgokat.

— Szabad? — Tessék! — Ugy-e, ura vagyok szavamnak? Mindig megtartom, amit ígerek.

— Csak ne nézzen széjjel, báró ur! Nálunk igen szegényesei van.

— Oh, én nem a berendezést jöttem nézni, hanem magácskát, meg a gyermekeket. Már kettő is van? Gratulálok! Nézzem csak, hisz alig láttam, mióta asszony! De — jól néz ki. Azaz kissé megfogyott — nem a hátrányára.

— Dehogy, — igen érdekes.

— Ne bókoljon báró ur!

— Hígyjen nekem. Tudja, hogy nekem mindig tetszett és ha közbe nem lép a poéta, már t. i. tisztelt férjura, ki tudja, talán másképp lenne. A költővel csak nem rivalizálhat egy ilyen egyszerű ember, mint én vagyok.

— Pedig mondhatom, fáj, mikor meghalottam ezt a házasságot, bár tudom, hogy boldog, de lássa — no meg ne haragudjék. — én mégis jobb sorsban szerettem volna látni magácskát, pedig elégszer kegyetlenkedtem velem, de én olyan jószívű fráter vagyok, mindjárt megbocsájtok.

— Ugy, ugy, báró ur, ez a legszebb! Legyen nagylelkű és bizonyítsa be barátságát irányunkban. Egy kéréssem volna férjem érdekében.

— Parancsoljon velem! Soha igazabb barátja nem volt, mint én vagyok! Állok rendelkezésére.

— Férjem egy tragédiát nyújtott be a cenzurához, — ő mindenben nagyon szerencsétlen s mivel báró ur sokat tehet, — igen kérem a pártfogását.

— Kétségkívül! Már hogyne? Lelkemen viselem a jövőjüket, édes Camilla. minden lehető megteszek a darab érdekében, hisz a jutalom ugy-e nem fog elmaradni?

— Jutalom?

— No igen, — tudja, hogy én egy kicsit önző vagyok, de azért nem rossz, a világért sem. Előlegezzen egy csókot a régi ismeretség kedvéért — hígyje meg, ez dus jutalma lesz fáradozásainknak.

— Ilyen feltételek mellett nincs szükségem önre! férjemet boldognak szeretném látni, de nem egy másnak adott csókoknak árára.

— Ah, még mindig a régi büszkeség? Ezzel nem sokra megy kicsikém. De megfogom magamnak jegyezni. Magamat ajánlom. Sok szerencsét!

— **Halálozás.** Dugyeryszky Albert földbir-
tokos folyó évi február hó 4-én, életének 73
évében hosszas szenvedés után elhunyt. Te-
metése ma délután ment végbe nagy részvét
mellett.

— **A villanyosék.** Nagyon tévednek a vil-
lanyosék, ha azt hi-zik, hogy mi csak akkor
irunk róluk, ha szidni kell őket. Most egyál-
talan olyan általános a megelégedés a villa-
nyosékkal, hogy legnagyobb sajnálatunkra se
tudunk róluk rosszat mondani. A világitás
mindenütt jó és eléggé szuperál. — Bárcsak
eltartana így a villanyos élet legvégső hatá-
ráig!

— **Havi kimutatás 1901. évi január hó-
ról.** A mentő osztály a lefolyt hónap igénybe
vételt a következő eseteknél u. m. Sebzés
sérülés 12, belsőbajok 2, betegeknek a kör-
házba szállítása 18, elmebeteg szállítás 2
öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet 1 lüz-
höz kivonulás 1, hullaszállítás 6. egyéb ese-
tek —, összesen 42 esetben. A folyó évben
42 esetben, 1896. év szeptember 12-től pe-
dig, a mai napig összesen 2055 esetben mű-
ködött a fertőtlenítőkhöz ellenőrzés véget
eladó folyamán bejelentett: Roncsolótorok-
lob 3 ezek közül fertőtlenítés eszközöltetett
1 esetben vörheny 4 ezek közül fertőtlenítés
eszközöltetett 3 esetben, Hagymáz 2, ezek
közül fertőtlenítés eszközöltetett — esetben.
Gyermekgályáz — ezek közül fertőtlenítés
eszközöltetett — esetben, tüdőgümőkör — ezek
közül fertőtlenítés eszközöltetett — esetben.
Kanyaró — Orbáncz — összesen 10 ezek kö-
zül fertőtlenítés eszközöltetett 4 esetben
A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentett
10 fertőző betegségben szenvedő egyén.

— **Mérgezés humanitásból.** Bács-Topolyá-
ról írják nekünk: Katona Ferencz bács-
topolyai lakost múlt év december havában
vesztett el marja meg a keze fején. Ügyet
sem vetett a dologra és a családjának sem
szólt róla semmit. E héten aztán kitört rajta
a veszettség, ez a rettenetes nyavalya, mely
menthetetlenül elviszi áldozatát. Dr. Hadzsy
János orvos a szerencsétlen embernek mér-
gel adott be, mely szenvedéseitől meg-
váltotta.

— Mi bajod? egészen lázban vagy!

— Utolsó reményem oda van, Meglörtem
véggépp. Elankadt ambícióim, megölték
ihletem. Tapasztatok el tollamat, hisz az
okozta nyomortokot, — csaláfi reményeinket.

— Óh Cammillám! te szegény asszony!
Légy erős — én bevégeztem — majd nél-
kültem talán közelebb lép hozzátok az Isten
— megkérem Öt mindjárt — a darabomat
elviszem — van még egy másik cenzura —
tudod ott, odafent.

Az idő lekoztatta az öngyilkos író sir-
keresztjén a nevet, az özvegy gyászfátyolának
csak foszlányai voltak már találhatók, midőn
a remek nyelvezetű tragédiának színlapjai
utólagosan hirdették a porladozóknak nagy
alkotását.

A szél megtépte sok helyen a falragaszt
és zavarla messze — messze — a temető
felé, hol pihenőt tartott a gazlepte hant
felett, hírül adván költőjének az elkésett
hírnevet.

Gladiolus.

— **Talált pénzhamisító gép.** Bajáról írják:
Kemény Zsigmond bajai lakos házában tűz
ütött ki a napokban. A tűzoltóság az épület
padlásán egy ezüst forintos gyártó gépet ta-
lált. A gépet Czich Ferencz tette oda, de azt
mondja nem használta, mert az öntvények
nem sikerültek. A csendőrség megindította a
nyomozást.

— **Kített gyermek.** Bölcs József h. fő-
jegyző kapujában egy leányecsemőt találtak
az éjjel rongyokba burkolva. A rongyok kö-
zött egy papírszeletke volt, melyre ez volt
írva: Korom Etel, Ilona. A rendőrség ilyen
nevű nőt nem ismer valószínű, hogy a név
hamis. A csecsemő egy hónapos lehet. Be-
vitték a lelenczházba a lelketlen anyát pedig
keresik.

— **Sohse unjuk meg a kellemes meglepe-
téseket,** akárhányszor részesülünk is bennük.
Igy nem unhatjuk meg az „Otthon kávéház-
ban divattá vált tombola estéket se, mert
nemesak a fényes helyiség, a kitűnő italok
és a kedélyes szép társaság nyújtanak élvez-
tetet néhány órára, de ez a kellemesség
össze van kötve hasznossal is. Mert hasznos
dolog ám megnyerni akármelyik tombola-
tárgyat, lévén mindegyik a legcélszerűbb is:
csinos és értékes. Csütörtökön lesz Horváth
„Otthon” kávéházában az e heti estély.

— **Olvasóink szíves figyelmét felhívjuk**
Hanns Konrad Brúxi (Csehország) óragyáros
és kiviteli ezég hirdetésére, melyek jóságát,
a kiállítási arany és ezüst érmei eléggé do-
kumentálják. A cég, mely úgy a bel mint a
külföldön megérdemelt hírnévként örvend, csak
valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fém-
jelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli
felelősséget vállal azok arany és ezüst fém-
tartalmáért, valamint helyes járásáért gazdag
illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bér-
mentve. Lásd hirdetést.)

F. hó 7-én, csütörtökön az OTTHON kávéházban

— tombola estély —

lesz, melyen

Mezei Béla zenekara fog hangver-
senyezni.

A hangverseny kezdete 1/2 8 órakor, a
tombola a színházi előadás után.

Számos látogatást kér
Horváth Dezső.

(Tombola tárgyak Neuhauz Bernát Kossuth-
utczai kirakataiban látható.)

Csoda-gyermek a városházán.

A szabadkai rendőrség őrszobájában egy
8 éves kis fiu tartózkodik, a kit toloncz-uton
hozta Szegedről Szabadkára. A szegedi rend-
őrség fogta el és pedig a rendőri közlöny-
nek 1117-iki számában megjelent következő
nyomozó levél után:

„Kemény Jakab nagy-kanizsai lakos
együtt utazik 8 éves Steiner Ernő fejszá-
moló fiuval. Megkerestek az összes ha-
tóságok, hogy nevezettek nyomoztatni,
eredmény esetén a 8 éves Steiner Ernő
atyja kérelmére tolonczuton hazakísértetni
sziveskedjenek. Nagykanizsa, január 8. Fő-
kapitányság.”

Steiner Ernő a kis fiu neve, nagykanizsai
születésű, apja Steiner Dániel ottani házaló,

a ki körülbelül két hónap előtt szerződést
kötött Kemény Jakab impressárióval atra
nézve, hogy a kis fiut — a ki a fejszámolás-
ban bámulatos dolgokat produkál — bemu-
tathassa.

Az impressárió azonban nem felelt meg
szerződési kötelezettségének, a kis fiu apja
meg nem tudta, hogy merre van fia, köröz-
tetni kérte a rendőrkapitányság utján.

Szegeden tegnap délután feltalálták Ke-
mény Jakab impressáriót, a ki az utcán jár-
kált a fiuval, a mit egy rendőr észrevett s
rögtön bevitte őket a városházára.

Itt megállapították a személyi azonosságot
az impressáriót szabadon bocsájtották, a kis
fiut pedig elvették tőle. Tegnap este egy
szegedi rendőr Szabadkára kísérte s azóta itt
van nálunk.

Csodálatos dolgokat végez fejből számok-
kal; kiszámolja ha az évet meg megmondják
neki ki mikor született, hogy hány éves, hány
hónapos, hetes, napos, hogy eddig hány órát
élt, percet és másodpercet. 8—10 számot
ugyan annyi számmal szoroz s mindezt fejből
teszi a legprecízebb pontossággal.

A kis fiu bejárta ma a hivatalokat, a szám-
vevőségne bármind kérdést adott tel neki,
néhány másodperc alatt megfejtette.

Mindössze egy elemi iskolát végzett s írni
sem tud, csupán számokat tudja leírni.

Az abnormisnak látszó fej számoló gyerek
a mai napot itt töltötte, azzal szórakoztatta a
rendőrbiztosokat, hogy nagyobb-nagyobb
számokkal szorozott osztott alig pár pillanat
alatt.

Ma éjjeli vonattal Vidákovics rendőrbiztosaj
tovább küldték Budapestre, ahonnan Nagy-
Kanizsára küldik szüleihez.

SZINÉSZET.

Febr. 3.

A *csifra nyomorúság* ment ma este ismét,
rövid néhány nap alatt másodszer. A föld-
szinti támlás-székek felét megtöltötte a tani-
tónőképezde bájos leányserége, mely érdek-
kel hallgatta Csiky Gergely mindig kedves
és mindig aktualis, szellemes művét. A sze-
replők a régiek voltak, de az előadás gör-
dő ékenységének sokat ártott némely szereplő
szerep nem tudása. Papp Miska, Csendés
Alice, Tarján Irma és Rónai Herminen kívül
dicsérettel kell megemlékezni Vágó Csoma
bácsijáról. A fiatal színész ambícióival, tu-
dással és szép sikerrel játszotta különben is
hálás szerepét.

Szerkesztői üzenet.

R. Hagya el. Jól tudja, hogy mi nem szok-
tuok tulzásokba esni. Mikor kötelességteljesi-
tésünk határáig elértünk, akkor a többibe
nem törődünk. Aki lapunkról lemond az még
mindig nagyon derék ember lehet — az nem
a mi bajunk az az illetőnek a baja, mert a
kávéházban kell aztán lopva elolvassnia, hogy
mit írunk vagy mit nem írunk.

Felső H. Legyen szíves és küldje be azt
a nyomtatványt. Mi is hallottuk, hogy ilyes-
mit forgalomba hoztak. Azt hisszük, hogy
nekünk sikerülni fog kitudni, hogy ki enged
meg magának ilyesmit.

I. Fl. Az ön szorzásos levele a követke-
zőkre enged következtetni:

1. hogy ön sötétebb eszű egy kimult ken-
gurunál;

2. hogy ön egy nélkül jött a világra.

3.) hogy előbb-utóbb arcképe a rendőrség albumában lesz. Mindezekről eltekintve igen kedvelemmel bennünket, ha szerkesztőségünkben elkeres.

Glad. Meglepetésünkre szolgál, hogy nyomtatott kéziratot küld nekünk. Már megjelent dolgokat még Sakespearótól se fogadunk el. Ezt is csak utójára tessük.

D. U. Versét, amely gyatrább alig lehet itt adjuk:

(A csudaszámoló gyerek a városházán.)

A városházában még nem volt oly fő,

Amely csudaszámba jó

Csak most volt ottan egy olyan gyerek,

De arra is fogadni merek,

Hogy az se volt echt hanem talmi,

Engem ilyesmivel nem lehet megcsalni.

1896/901. tan. szám.

Hirdetmény.

Értesítettnek a szőlőtulajdonosok és az érdeklődők, hogy Halászy Lajos kerületi szőlőszeli és borkezelő üzemében az 11-én az u. n. Vörös-ökor iskola dísztermében „szőlőszeli és borászati” ingyenes előadásokat fog tartani és pedig:

F. hó 10-én d. e. 10 órakor:

A homok-szőlő műveléséről.

F. hó 10-én d. u. 4 órakor:

A szőlő ellenségei és azok ellen való védekezés ismertetéséről.

F. hó 11-én d. e. 10 órakor:

Szűret. — Erjedés elmélete. — Must és borkezelés. — Az 1893. évi XXIII. t.-cz. ismertetéséről.

F. hó 11-én d. u. 4 órakor:

A pinczeszervekezetekről. Szabadka, 1901. évi február hó 1-én,

A városi tanács.

18958/900 tan. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. mezőgazdasági muzeum Igazgatóságának megkeresésére felkérte az helybeli uradalmak, testületek, közműzmények, úgy egyesek is, hogy a mezőgazdasági irodalmi termékeket — könyvek, füzetek, újságok, folyóiratok s egyéb nyomtatványok; továbbá mezőgazdasági érdekű kéziratok, oklevelek, régi számadások, térképek, tervrajzok, képek, fényképek, régi pecséthyomók és pecsétek, érmek és egyéb emléktárgyakat stb. — a mennyiben tulajdonukban volnának — a m. kir. mezőgazdasági muzeum részére felajánlani sziveskedjenek.

A felajánlott művek vagy tárgyak a gazdasági ügyosztály hivatali helyiségében 1901. évi február hó 28-ig; a m. kir. mezőgazdasági muzeum Igazgatóságánál (Budapest, Kezrepi ut 72 sz.) bármikor adhatók be. Szabadka. 1901. évi február hó 1-én.

Jakobcsics Gyula

gazd. tanácsnok.



TÜZALLO
Chamotte
eserép - kályhák
modern színekben és formákban szállít
Dániel A. József
eserép-kályha készítő Szabadka.
Állandó minta-raktára:
Batthyány-utca, Csajkás ház.
Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett Szőlőmunka, olcsó árak.
Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

Apró hirdetések.

Az apró hirdetések előre fizetendők. Minden apróhirdetés beiktatása legfeljebb 60 fillérbe kerül és 15 szó lehet, minden további szó 4 fillért vastagabb betűből 8 fillérbe kerül. Értesítéseket a kiadóhivatal ad; levélbeli kérdésekhez válasza való helyre mellékelendő.

Bélyegjegyek

és

váltó-ürlap

megrendelések

100 darabonként 1

koronáért

kapható

Krausz és Fischer

könyvnyomdájában.

Szakatos tanoncok felvétetnek.

Bővebb felvilágosítást a kiadóban.

Négy utcza, egy udvari szobából és mellékhelyiségek-ből álló földszinti lakás

== KIADÓ ==

(Ával szembeni bérházában.

üzlet-helyiség

lakással kiadó

özv. Singer Mórné

V. kör 478 sz. a.

házában, B.5vebbel V

kör, Sas-utca sar-

kán lévő üzletben.

Eladó

az Otthon folyóirat

egész évi folvama 2

forintért.

teljes ellátást

keres. — Megfelelő

ajánlatok a pontos

cím és az ár meg-

jelölésével „nyugodt

és kényelmes” címen

a kiadóhivatalba in-

tézendők.

Kiadó lakás!

3 szoba, konyha, étés-kamra, csu-

kott folyosó, pincze, mosó-konyha

folyó évi május hó 1-től igen olcsó áron

kiadandó

különösen fűszerüzletnek ajánlható, mi-

után közelében ilyen nincs.

Bővebbet a kiadóhivatal

JÓ ES OLCÓ ÓRAK!

3-évi jótállással privát vevőknek

KONRÁD JÁNOS

óragyára, aranv. ezüst és ékszer

árak szállító-húza.

BRUX (Csehország)

Jó nickel-rem.-óra frt 3.75.

Valódi ezüst rem.-óra frt 5.80.

Valódi ezüst láncz frt 1.20.

Nickel-ébresztő óra frt 1.95.

Cégem a cs. és k. birodalmi cel-

merrel van kitértve, számtalan

arany ezüst kiállítás érem valamint

ezernyi elismerő levél van birtokomban

Képes árjegyzék ingyen és bérn.



BÁTORI JENŐ SZABADKA

I-ső kör, Eötvös-utca 117. sz. (a régi gymnasiummal szemben).

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy helyben, egy

Műszaki-, Szerszám-, Malomszerek- és Gazdasági gépekből álló raktárt nyitottam.

Képviselőteimet főkraktárral egybekötve a Magy. kir. államvasutak gépgyára, Kühne E. gazdasági gépgyára, Ormai és Társa budapesti műszaki szerszám-üzletének főkraktára, „Kungaria” műtrágyagyár és Me. Cormik Harvesting Maschine Company Chicago aratógépgyárból bírom.

Nagy raktárt tartok: Vizmentes takaróponyvából, gabnázásokból, gépszijakból, gépolajokból, sűrű zsiradékokból, dobsinek-ből és minden gyártmányu géphez szükséges alkatrészekből.

Támogatva Kann és Heller budapesti cégénél 12 éven át szerzett gyakorlatom által, azon helyzetbe jutottam, hogy a nagy-érdemű gazdaközönség és malomtulajdonos urak minden igényeinek úgy áru minőség, mint ár tekintetében a legjobban tudok megfelelni.

Amidőn még szives tudomására hozni bátorkodom, hogy főelvem a tisztességes és pontos kiszolgálás, maradtam b. támogatását várva,

BÁTORI JENŐ.

DIÓFÁBÓL KÉSZÜLT ANGOL HALÓ-SZOBA

díszes kivitelben és ebédlo kredencz eladó

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Malasi-ut 203. szám.

25179 sz. P. 1900.

HIRDET MÉNY.

A szabadkai kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy Milassin Jakab, mint Dr. Flatt Viktor szabadkai közjegyzőnek helyetese működését 1900. évi november hó 24-én megkezdette.

Szabadkán, 1900. december 30-án.

Dr. Koller, kir. trvszéki bíró.